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CSAK NEM AKARTOK VISSZATÉRNI?
Olvasandó: Pál levele a Galatákhoz 4. fejezet 21-
31.
Pál apostolt kortársai részéről igen sok támadás 

érte, s ezen nem lehet csodálkozni, hiszen ő egészen 
új vallásosságot hirdetett meg missziói útjain. Vilá
gosan látta azt, hogy a Krisztussal való találkozás 
élménye nemcsak az ő egyéni életét, változtatta meg 
gyökeresen, hanem általában az embernek Istenhez va
ló viszonyát változtatja meg, ha az ember Krisztust 
megváltójának fogadja el.

Izráelben a Tóra iránti tisztelet, a törvények szi
gorú megtartása alapvető követelmény volt. Pál ezt 
nemcsak hogy nem követelte meg a pogányokból lett hí
vőktől, hanem károsnak tartotta. Ha a törvény megtar
tása lenne szükséges az üdvösséghez, akkor ezáltal 
Krisztus áldozatának jelentősége és értéke csökkenne, 
ezért küzdött Pál olyan elszántan azok ellen, akik a 
mózesi törvények megtartását követelték az újonnan 
megtért pogányoktól.

Különös, hogy ellenfelei olyan sok követőre talál
tak, különös, hogy sokan nyakukba vették a törvény i- 
gáját, ahelyett, hogy örömmel fogadták volna az evan
géliumot az ingyen kegyelemből elnyert üdvösségről. 
Érveiket természetesen az Írásból, az Ótestamentumból 
vették, s ezért tudták elhitetni az újonnan megtér- 
tekkel is, hogy csak azok tartoznak a kiválasztottak
hoz, akik a teljes törvényt megtartják.

A Galatákhoz írt levélben Pál szintén az Ótesta - 
mentumból veszi érveit, melyek a keresztények, a Krisz
tusban hívők szabadságát támasztják alá. A kétféle 
vallásosságot egy hasonlattal mutatja be, amely a ki
választásig, tehát Ábrahámig megy vissza, s így ugyan
olyan érvényű, mint ellenfeleinek érvei.

Ábrahám két népnek, két embertípusnak az atyja volt 
mondja Pál. Az egyik test szerint született a törvény 
alatti szolgaságra, a másik az ígéret szerint szabad
ságra, mint az örök élet örököse. A rabszolga fárad 
és küszködik, de jogai nincsenek . Az örökösnek sem
mit sem kell tennie, mégis minden az övé. Ezért kérdi 
Pál megdöbbenten a megzavart híveket: Csak nem akar
tok visszatérni a szolgaságba?!
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Talán első hallásra úgy tűnhet, hogv ez a probléma 
ma mar nem időszerű, hiszen a keresztények számára a
mózesi törvényhez való visszatérés nem jelent kísér- tést. Mégis vannak, akik a törvény uralma alatt ki - vánnak lenni.

Vannak, akik azt mondják, hogy túl egyszerű lenne 
„csak úgy" ingyen kegyelemből, üdvözülni, ez nem 
lehet igaz! Ezért nem akarják elfogadni Krisztust. 
Nem akarnak Isten kegyelméből élni, hanem saját igaz
ságuk és jó cselekedeteik alapján akarják elemi é- 
letcéljukat.

De vannak a Krisztuban hívők között is olyanok, a- 
kik még mindig a cselekedetek alapján osztályozzák az 
embereket. Igaz ugyan, hogy ingyen kegyelemből üdvö- 
zülünk, mégis ki akarják zárni az Istennel való közös
ségből azokat, akik nem egy általuk meghatározott er
kölcsi norma szerint élnek. A mózesi törvényből egyes 
részeket kiragadnak, s aszerint ítélkeznek mások fö
lött.

Ezért küzdött Pál olyan kérlelhetetlenül a törvé- 
nyeskedők ellen és ezért kell nekünk is újra meg újra 
hangsúlyoznunk az ingyen kegyelemből" tanítást, hogy 
üdvösségünk ne emberek tettein alapuljon, hanem azon 
a valóban „ hihetetlen" szereteten, amit Isten irán
tunk tanúsított Jézus Krisztus által. Így lesz a ke
resztény élet a törvény alatti reménytelen küszködés 
helyett Isten szeretetének boldog magasztalása.

Mennyei Atyánk! Hálát adunk, hogy megismerhettük 
és egyre jobban ismerhetjük Fiadat, aki a mi megvál
tónk is. Add, hogy éljünk szeretetével és mindig lás
suk megbocsátó kegyelmét!  Ámen.

Szilas Attila.
IMÁDKOZZUNK!

(Evangélikus Élet ’90.III.25)
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Tudósítás Kárpátaljáról

1990. augusztus 2-án ülésezett a Kárpátaljai Re
formátus Egyház Egyházkerületi Tanácsa, s az egyház 
megújítása jegyében több határozatot hozott a külön
böző szintű vezetőségek újraválasztása érdekében.

-Újraválasztják az egyházközségek presbitériumait.
A 2000 lélekszám alatti gyülekezetek 12, az ennél né
pesebbek 24 tagú presbitériumot választanak 4 évre.
Az alkalmas vezetők újraválaszthatók.

-Ez újonnan választott gyülekezeti vezetők részé
ről megerősítés szükséges a lelkipásztorok hivatalban 
maradásához.

-1990. szeptember 1-i hatállyal lemondtak tisztsé
gükről az esperesek, a püspöki titkár, a pénztáros 
és püspök, akik azonban az év végéig tovább végzik a 
szolgálatokat, az újonnan választott tisztikar beik
tatásáig. A Kárpátaljai Református Egyház három egy
házmegyéből áll: ungi, beregi és máramaros-ugocsai 
egyházmegyéből.

E tömör határozatokban nyilvánul meg az a szándék, 
hogy a szovjethatalom által a magyar református egy
házra kényszerített, ortodox mintájú egyházszerveze
tet felváltsa a többszázéves hagyományú református 
zsinat-presbiteri rend. Eddig az állami hatóságok csak 
a püspököt ismerték el, minden kérdésben vele tárgyal
jak. A  mostani határozatok szerint az egyházi ügyek 
irányítása a püspök kezéből átkerülne a 16 tagú Zsi
nati Tanács hatáskörébe.

Kárpátalján a több mint 80 gyülekezetben 26 lelki- 
pásztor szolgál.

A mindenki által óhajtott szervezeti változást töb
ben szeretnék személycserékre is felhasználni. Termé
szetesen elsősorban a püspöki tiszt betöltéséről van 
szó. A jelenlegi püspök, Forgon Pál immár 78 éves, 
újraválasztásra azonban a jelek szerint nagy esélye 
van. Egyesek kifogásolják ugyan, hogy az Unió idején 
teljhatalma volt, de a lelkészi kar nagyrészének vé
leménye szerint egyházépítő munkássága bővelkedik ér
demekben .

Szeptember 24-én volt Beregszászban hat ifjú lel
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kipásztor kibocsátásai Bálogh János, Delényi István, 
Mező Miklós, Munkácsi Vince, Pocsai Sándor és Seres 
János kezdték meg gyülekezeti szolgálatukat. Az ün
nepélyes alkalmon résztvett Fodó Sándor, a Kárpát
aljai Magyar Kulturális Szövetség elnöke és Pataky 
István, Beregszász polgármestere. Az istentisztelet 
a Himnusz éneklésével ért véget.

K.Á.

A 473 évvel ezelőtt megindult REFORMÁCIÓRA emlé
kezzünk Egyházunkért mondott imádsággal. A szöveget 
tartalmazó imakönyvet - címe: Szívemet hozzád emelem- 
a Németországi Magyar Református és Evangélikus Lel
kigondozói Iroda adta ki (Landshut, 1947).

Bölcsességedet nemcsak a mindenség csodái hirdetik, 
kegyelmes Isten, jó Atyám, de jóságodról és mindene
ket megtartó erődről tanít az egyház közössége is.

Boldog vagyok Uram, hogy életem számára ebben a 
közösségben helyet jelöltél ki és részesítesz engem 
annak-minden áldásában. Köszönjük, hogy szereteted 
egyesít az egyház többi tagjával. Köszönöm, hogy mi 
egymásnak szolgálhatunk, hogy egymásra bíztál minket 
és láthatjuk egymás értékeit, lelki ajándékait és e- 
zeket egymás javára használhatjuk.

Szenteld meg Atyám szeretetemet az egyház és annak 
tagjai iránt. Hadd tudjuk segíteni egymást javainkkal 
és erőinkkel, főként pedig istenfélő, példaadó éle - 
tünkkel. Adj erőt arra, hogy egymásnak segítsünk meg
szabadulni a bűntől.

Köszönöm, hogy az egyházban felém ragyog Igéd vi
lágossága. Nagy gazdagság ez számomra Atyám, mert tü
kör az Ige, melyben minden tettemet, gondolataimat5



világosan láthatom. Áldlak, hogy kegyelmed a közösség 
számára hoz drága alkalmakat, amikor szentek gyüleke
zetében a közös ima és éneklés felemelő érzésén át 
járulhatunk eléd.

Boldog vagyok azért, hogy itt tanítasz engem az é- 
let szolgálatának szépségéről, az adakozási készség
ről és az evangélium fegyelmező erejéről.Cselekedd, 
hogy lehessek tagja nem csak a látható, hanem legyek 
el jegyzettje az örök, láthatatlan anyaszentegyháznak
is.

Imádkozom Atyám egyházamért. Kérlek, erősítsd és 
védelmezd meg minden bajtól. Tegyél minden magyart 
egyháza hűséges tagjává. Áldd meg minden egyházunkat, 
hogy testvéri egyetértésünk és együttműködésünk bi
zonyítsa, hogy egyetlen fejüknek, a Krisztusnak szol
gálatában állnak.

Erősítsd meg a világ minden keresztyén egyházát. 
Tedd egységessé a bűn, a nyomor, a szolgaság ellen 
való küzdelmükben , hogy munkájukon és életükön át 
megvalósulhasson e földön a templom nélküli örök vá
ros, a Te országod.

Ámen.

Kérjük azokat az olvasóinkat, akik annakidején kap
csolatba kerültek a Németországi Magyar Református és 
Evangélikus Lelkigondozói Szolgálattal, hogy írják le 
emlékeiket az Üzenet számára.

ÉNEKKAR SZERVEZÉSÉT kezdtük meg gyülekezetünkben.. 
Az első próbát november 8-án, csütörtökön délután 
4 órakor tartjuk. Az énekkar nyitott, minden é- 
nekelni tudó és szerető magyar testvérünket hívunk.
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AZ OSZTOZKODÓ MEDVÉK
(Az alábbi írást a Határ Szél című, Nyíregyházán 
megjelenő v i l á g i  hetilapból vettük át. 
*90,VII.27.-16.)
MESE GYERMEKEKNEK
Egyszer régen két medvebocs barangolás közben ta

lált egy jókora kerek sajtot. Sehogysem tudtak meg
osztozni rajta. Veszekedtek, marakodtak. Éppen arra 
jött egy róka, s felajánlotta, hogy szívesen segít 
megfelezni a sajtot. A bohó kis medvék belementek az 
üzletbe. A ravaszdi harapdálta a sajtot kétfelé, de 
a medvék sohasem találták egyformának. Mindegyik at
tól félt, hogy a másiknak jut a nagyobb rész.Addig- 
addig igazgatta apróka a sajtdarabokat, míg az tel
jesen elfogyott. Ő jóllakott, a marakodó irigy bocsok 
meg éhen maradtak.

MESE FELNŐTTEKNEK
Egyszer régen a magyar nép vándorlása közben ta

lált egy jókora, szép földet. A Kárpátokkal övezett, 
folyókkal, legelőkkel ékesített új hazájában letele
pedett. Békességben akart élni, de a kiskirályok osz
tozkodtak, versengtek, és ki- kisajátítottak maguk
nak belőle egy-egy darabot . Nemsokára híre jött,hogy 
közelednek a tatárok, IV. Béla király hiába hordatta 
körbe az országban a véres kardot, alig gyülekeztek 
alá a veszedelem elhárítására. Mert a főurak egymás
sal civakodtak, ezzel voltak elfoglalva. Így a tatá
rok nyugodtan pusztították végig szép országunkat.

Aztán jöttek a törökök. Mivel a sok belviszály 
miatt nem tudták feltartóztatni őket, meghívták a 
magyar trónra a Habsburg házat (mint a bocsok a ró
kát). Később három részre szakadt az ország.

"Tatár, török dúlt, labanc rabigáit"- énekelhet
jük a székely himnuszban. S hogy az oroszok felaján
lott segítségéről nincs benne említés, az csak azért 
van, mert ez az ének 1945 előtt született.

"Nem mese ez gyermek! - így feddé az apja, ráte
kint a vándor és tovább folytatja."(Arany J.:Családi 
kör.)

Nos hát így volnánk! Mi magyarok csak külföldi7



segítséggel tudunk boldogulni? S ha nincs idegen ter
ror, akkor rögtön egymásnak esünk?

"Hányszor támadt tenfiad Szép hazám, kebledre, S 
lettél magzatod miatt Magzatod hamvvedre!"- írja Köl
csey. "Szertenézett, s nem lelé Honját a hazában." 
Ilyesmiről ír Tompa Mihály is A gólyához c. allegóriá
jában: "Van, aki felkél és sírva megyen üj hont ke
resni túl a tengeren... Testvér testvért, apát fiú 
elad. Mégis, erről ne szóljon ajakad. Nehogy, ki tá
vol sír e nemzeten Megutálni is kénytelen legyen".

Kivonulóban a szovjet hadsereg. Olyan jól jártak 
ők is velünk, mint a mesebeli róka a bocsokkal. Meg 
tudunk majd állni a magunk lábán? Vagy addig-addig 
marakodunk, irigykedünk, osztozkodunk egymással, míg 
megint űjabb rókának kell jönnie, hogy segítsen? Hogy 
itt rendet teremtsen?

Veszekszünk, verekszünk, hogy ki nagyobb közöttünk. 
Azért sem hagyjuk a magunk igazát! Mit számít 350 mil
lió forint, amibe egy szavazás kerül? Ugyanakkor a 
kórházaink filléres gondokkal küzdenek. Viszálykodás, 
széthúzás jellemző ma is ránk. "Rossz szomszédság tö
rök átok." (Arany J. Fülemüle).

Pedig volna más megoldás. "Magamban bíztam eleitől 
fogva" - gúnyolta ki József Attila a 90. zsoltárt.És 
ez az élet a balatonszárszói vonat kereke alá vezette. 
Pedig érdemes lemna komolyan venni azt a zsoltárt: 
"Tebenned (azaz Istenben) bíztunk eleitől fogva».. 
Szolgáidon láttassad dolgaidat, Dicsőségedet ezeknek 
fiain." Akkor szeretetben összeforva, egy közös test 
tagjaiként tudnánk (és nem egymás ellen) harcolni.Jé
zus Krisztust kérjük, neveljen minket egyességre, sze
rétre, türelemre, hogy ne jöjjön a nemzethalál.

K.S.-né

V A L E N C I Á B A N  november 25-én vasárnap dél
után fél 5-kor, illetve december 25-én kedden, kará
csony napján délután 5-kor tartunk istentiszteletet. 
Ez utóbbi alkalom közös, ökumenikus együttlét lesz 
ottani magyar katolikus testvéreinkkel.
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Kedves Gyerekek!
 A két rajzon nem valami furcsa hernyókat vagy csi

gákat láthattok, nem is távoli bolygókról érkezett 
járművek szerkezeti rajzát, hanem betűrejtvényt. A 
karikákba irjátok be a vonallal jelzett betűt és így 
értelmes szavakat kaptok. Aki a helyes megfejtést be
küldi vagy bemutatja, jutalmat kap!

A nagyobbakat pedig arra kérjük, hogy következő 
Üzeneteink számára készítsenek hasonló rejtvényt.

Előre is köszönjük segítségeteket.

NÉPDAL

2. Én Istenem, adjál szállást, Már meguntam ajárkálást,A járkálást, a bujdosást, Az idegen földön lakást.3. Adjon Isten jó éjszakát, Küldje hozzánk szent angyalát. Bátorítsa szívünk álmát, Adjon Isten jó éjszakát!
9



GYÁSZHÍREK
Szeptember 12-én elhunyt András József 62 éves 

férfitestvérünk.
Október 14-én elhunyt Láng Imréné Zádor Livia 61 

éves asszonytestvérünk.
Mindkét családnak Isten vigasztaló kegyelmét kérjük.

Nem szeretném -testvéreim- ha tudatlanok lennétek 
az elhunytak felől és hogy szomorkodjatok, mint a 
többiek, akiknek nincs reménységük. Mert ahogyan hisa- 
szük, hogy Jézus meghalt és feltámadott, úgy bizonyos 
az is, hogy Isten az elhunytakat is előhozza Jézus 
által vele együtt.

(Pál 1. levele a thesszalonikaiakhoz 4. 
fejezet 1 3 ,1 4 . vers)

KÖSZÖNET annak a valenciai családnak, amely július 30-án a gyülekezet autójának megjavításához az ék
szíj megvásárlásával és megbízható szerelő keresé
sével segítséget nyújtott. Amikor a két számlát ki 
akartam fizetni, a családfő rejtélyesen csak ennyit 
mondott: legközelebb beszélünk erről. Egy hónap múl
va pedig "csekélység volt" felkiáltással elintézett- 
nek, lezártnak tekintette az ügyet. Ezzel a"csekély- 
séggel" jelentős kiadástól kímélte meg az egyházi 
kasszát.
KÖSZÖNET annak a fiatalembernek, aki Puerto la Cruz- 
ban szeptember 4-én gondjaiba vette a javításra szo
ruló gépkocsit, jó és kedvezményes árú műhelybe be
ajánlotta, és a négy napig tartó "kezelés" idejére 
még a lelkész család elhelyezéséről is gondoskodott.
És nem utolsósorban KÖSZÖNET annak a caracasi pres
biter testvérünknek, aki hosszú ideje karbantartja a 
Monzát, időt és fáradságot nem kímélve megjavítja a 
kisebb hibákat, nagyobb baj esetén pedig gondoskodik 
kipróbált szerelőről.

10
K.P.



GYÜLEKEZETÜNK PROGRAMJA
november 4. vasárnap 1/2 11-kor templomunkban közös

istentisztelet a másnyelvű testvérgyüle
kezetekkel .

november
december
december
december
december
december

1 1 . 1 8 . 25.vasárnap délelőtt 9-kor istentisz
telet.2 . Advent első vasárnapján délelőtt 9-kor 
istentisztelet és úrvacsora.

9. vasárnap este 6-kor istentisztelet és 
szeretetvendégség.1 6. vasárnap 1/2 1 1-kor templomunkban közös 
istentisztelet (culto aguinaldo).2 3. vasárnap délelőtt 9-kor istentisztelet.2 5. kedd délelőtt 9-kor karácsonyi isten- 
tisztelet úrvacsoraosztással.

Az úrvacsoraosztások előtti héten előkészítő bib
liaórát tartunk.

A gyermekeket szeretettel hívogatjuk a vasárnapi is
kolába, hittanórára, illetve konfirmációi oktatásra.

GYÜLEKEZETI GYERMEKNAPOK
elnevezéssel szeptember 25-27-ig harsány gyermek

csapat szállta meg a templomot, a kápolnát és az 
udvart.A reggel 9-től délután 5-ig tartó foglalkozá
sokon énekeltek, bibliai történetekkel ismerkedtek, 
versenyeztek, papírtemplomot ragasztottak ( a buda
pesti Örömhír című gyermeklap rajzai alapján), ját
szottak, gyurmáztak, rajzoltak és kirándultak. Bizo
nyára nem csak a szervezők öröme, hanem mindnyájunké: 
a caracasiakon kívül az Interior is képviselve volt: 
két testvér Puerto la Cruzból vett részt a rendezvényen.

Köszönet a segítőknek, a hívogatóknak és azoknak, 
akik három napon át az ebédről gondoskodtak.

Szeptember 30-i istentiszteletünkön a gyermekek a 
gyülekezet előtt elmondták az aranymondásokat és az 
új énekek közül néhányat elénekeltek.

Istennek legyen dicsőség!
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ISTENTISZTELETEK

Caracasban: Vasárnap délelőtt 9-kor magyar nyelven.
délelőtt 1 0 :1 5 német 
délelőtt 1 0 :3 0 spanyol.

Valenciában: minden hónap utolsó vasárnapján, 
d . u. 4: 30

A lelkészi hivatal telefonja: 33 73 52
Cime: La Reforma, Prol. de la 4a. Av. con 3a. Trans-
versal de Altamira, La Castellana.
Hivatali Órák: minden hétfő, szerda, péntek d.e. 
8:30-tól 11:30-ig.
Lelkipásztor: Kardos Péter
Az ÜZENET kéthavonta jelenik meg. (7 KP X.1 7.)
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